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Життєвий і творчий шлях  
В.П. Кухаря 

(1942 – 2017) 
 

Валерій Павлович Кухар – видатний хімік, доктор хімічних наук, професор, академік Національної 
академії наук України, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат премії ім. А.І. Кіпріанова 
НАН України, відзнаки UNEP “Ґлобал-500”, Державної премії України в галузі науки і техніки, премії 
Сан-Валентино (Всесвітня федерація науковців), Міжнародної Арбузовської премії в галузі фосфорор-
ганічної хімії, Кавалер ордена “За заслуги” III та II ступенів. Нагороджений Почесною грамотою КМ 
України. 

Валерій Павлович Кухар – автор майже 700 наукових 
праць, опублікованих у вітчизняних і міжнародних виданнях, 
в тому числі 9 монографій, 108 авторських свідоцтв і патентів 
на винаходи, засновник і керівник наукової школи, з якої вий-
шли 30 кандидатів і 2 доктори хімічних наук, що гідно продо-
вжують справу свого вчителя.  

В.П. Кухар народився 26 січня 1942 р. у Києві. Після звіль-
нення міста від окупантів родина переїхала до Миколаєва, де 
минуло дитинство і шкільна юність Валерія Павловича. Від са-
мого початку навчання він відзначався надзвичайною допитли-
вістю, працелюбством і нестримним бажанням “докопуватись” 
до суті речей і явищ. Як пізніше згадувала його мама Валентина 
Сергіївна, вона ніяковіла на батьківських зборах, коли сина ли-
ше хвалили і вважали зразковим учнем. 

У 1958 р. Валерій Павлович закінчив із золотою медаллю 
Миколаївську середню школу № 2 і вирішив здобути освіту інженера-хіміка в Дніпропетровському хі-
міко-технологічному інституті (ДХТІ). Золота медаль давала йому право стати студентом без складання 
вступних іспитів, але несподівано виникла “проблема” віку – випускнику школи виповнилось лише 16 
років і 5 місяців, а для вступу до ВУЗу необхідно було мати не менш як 17 років. 

На щастя, нестримне бажання абітурієнта вчитись і здоровий глузд членів приймальної комісії подо-
лали цю бюрократичну перепону, юний Валерій став студентом-першокурсником факультету технології 
органічних речовин ДХТІ і з головою поринув у вир студентського життя. 

Найяскравіше і найповніше охарактеризував Кухаря-студента його однокурсник В.В. Шевченко у 
своїх спогадах (інститутська газета ДХТІ “Дзержинець” № 24 від 21.06.1978 р.). “Наукові інтереси Вале-
рія чітко проявились уже на другому курсі, коли він почав працювати у студентському науковому това-
ристві під керівництвом доцента Олени Олександрівни Абражанової. Цілеспрямованість, наполегливість 
і працелюбство, відмінне навчання і великий інтерес до хімії, який виходив далеко за межі навчальної 
програми – усі ці якості характеризують Кухаря-студента. 

Його інтереси в ті роки не обмежувались лише навчанням і науковою роботою – для його життєраді-
сної вдачі цього було замало. Ми пам’ятаємо його блискучі відповіді на міському конкурсі “Клубу весе-
лих і кмітливих”, без його гострих, дотепних і веселих малюнків просто не можна було уявити інститут-
ську сатиричну стінгазету “Крапива”. 

Чудове знання джазової музики та історії джазу виділяли Валерія серед численних прихильників мод-
ного в ті роки захоплення. 

Валерій не стояв осторонь і від спорту. Він неодноразово захищав честь ДХТІ у змаганнях із веслу-
вання, виступав за факультет на турнірах із настільного тенісу”. 

У 1963 р. студент В.П. Кухар захистив на “відмінно” дипломну роботу “Оксими 2-заміщених цикло-
гексанону”, отримав диплом з відзнакою і рекомендацію вченої ради ДХТІ для вступу до аспірантури. 

З 1963 до 1966 р. Валерій Павлович навчався в аспірантурі Інституту органічної хімії. Його науковим  

 






















